FEN DENEMESI
Basit makinelerin 6zellikleri ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?
A) Kuvvetten kazang saglayabilir.
B) lIsten kazang saglanir.
C) Enerjiden kazang ya da kayip yoktur.

D) Kuvvetin yoniina degistirebilir.
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Yukaridaki tabloda bazi kaldiraglar ve sembolik goste-
rimleri verilmigtir.

Buna gore, bu kaldiraglar ve sembolik gosterimleri
asag@idakilerden hangisinde dogru eslestirilmistir?
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¢ Kuvvetin yoninu degistirebilir.
¢ Kuvvetten kazang yoktur.
¢ Uygulanan kuvvet yikin agirigina esittir.

Verilen ozellikler agagidaki basit makinelerden
hangisine aittir?

A) Kaldirag B) Sabit makara

C) Hareketli makara D) Egik duzlem

Kerem, agirh onemsiz makara ile
kurdugu dizenekte 60 N agirliginda- E
ki cismi sekildeki gibi F kuvveti ile
dengede tutmaktadir.
0 tizenekle ilgili
Buna gére, bu diizen gili, )
& — F kuvveti 30 N'dur.
® — Diizenekte hareketli makara kullaniimigtir.
A — Kuvvet kazanci 2 kattir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz & B) & ve @
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Ogretmenin tahtaya ¢izdi§i makara sisteminde uy-
gulanan kuvvetin degeri 10 N'dur.

Buna gore, ayni kuvvet ve cisim kullanilarak ku-
rulan asagidaki diizeneklerin hangisi dengede-
dir?
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Ayse, hareketli makara sistemindeki ipe F1 kuvveti
uyguluyor. Ali de 60 N'luk kuvvetle sekildeki kaldi-
rag sistemini dengede tutuyor.
Buna gore, F1 kuvveti ve yiikiin degeri agagida-
kilerden hangisi olabilir? (Makara ve egit bolmeli
¢ubugun agirhgr 6nemsizdir.)
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A) 15N 36N
B) 30N 15N
C) 36N 15N
D) 15N 30N

Yukarida verilen sistemlerden hangisinde, digerle-
rinden farkli sayida hareketli makara bulunmakta-
dir?
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Makara agirliklar ve siirtiinmenin ihmal edildigi ge-
kildeki sistem dengede olduguna gore, K, L. ve M
cisimlerinin agirhklar asagidakilerden hangisinde
verilenler olabilir?
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A) 10N 20N 30N

B) 10N 40N 80N

C) 20N 30N 25N

D) 20N 10N 5N
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Sekildeki kaldiragta X cisminin en kiigiik kuvvetle
dengelenmesi igin, kaldiracin hangi noktasina kuv-
vet uygulanmasi gerekir?

A) K B)L C)M D) N

Asagida verilen makara sistemlerinin hangisin-
de F, = 2F, esitligi yoktur?

(Makara agirliklari 5nemsizdir.)

A) — B) =
F
5 TP T
10N 2N
- 20N
C) D)
Fq Fq Fy
F2
10N
20N 20N 10N



Egik duzlemlerde kuvvetten kazang saglanir.
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Enerjiden kazang saglanir. Egik diizlemde egim azal-

dikga uygulanan kuvvet de
‘/Q, \y/\A azalir.
1. ¢ikig 2. ¢ikig
A/ \Y,\A

3. ¢ikig - ’4. cikis
Yukandaki ciimleler dogru ise "D", yanhs ise "Y"
oklan yéniinde ilerleyen Yasemin hangi ¢ikisa
ulasir?
A) 1. gikig B) 2. ¢cikig
C) 3. ¢ikig D) 4. ¢ikis

Diglilerle ilgili verilen,

@ Ayni merkezli diglilerin tur sayilan ayni, dsnme
yonleri zittir.

@ Ayni merkezli diglilerin tur sayilar ve dénme
yonleri aynidir.

@ Farkli merkezli diglilerin ddnme yénleri ve tur sa-
yilar aynidir.

@ Farkli merkezli diglilerin ddnme yonleri ayni ola-

bilir.
ifadelerinden kag tanesi dogrudur?
A1 B) 2 C)3 D)4
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Sekildeki sistem harekete gegtiginde hangi diglile-
rin déniig yonleri M diglisinin doniis yoniinden farkli
olur?

A)Kve L B)Kve N

C)LveP D)NveP

Sekildeki digli gark sisteminde X disglisi farkh yon
ve hizlarda dondiiriilerek Y ve Z nin hareketi g6z-

leniyor.
Buna gore, agagida verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) Y ile Z her zaman ayni yénde doner.
B) X in tur sayisi Y den fazladir.
C) Xile Y her zaman ayni yénde donerler.

D) X in yarigapi artarsa Y nin tur sayisi artar.

80N 80N 70N
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Serkan “palangalarda makara sayisi arttikga ayni
agirhktaki yuki dengeleyecek F kuvvetinin degeri
azalir” ifadesini dogrulamak istiyor. Serkan
yukaridaki diizeneklerden hangilerini kullanirsa
bu ifadeyi dogrulamis olur?

(Makara, ip agirliklari ve surtinmeler énemsen-
meyecek)

A) lvelll B) lve IV
C)llve lll D) lll ve IV
K
G 3cm
X Y

3 cm yarigaph K dairesel levhasi 108 cm uzun-
lugundaki XY yolunda ilerlediginde kag devir
yapar?
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Aleyna, sekildeki sistemleri kullanarak bir aragtirma
yapiyor.

Aleyna’nin yaptig: aragtirmaya gére, bagimh ve
bagimsiz degisken asagidakilerden hangisidir?

Bagimli degisken Bagimsiz degisken

A) Kuvvet kazanci Egik diizlemin yiksekligi
B) Egik diizlemin uzunlugu Kuvvet kazanci
C) Kuvvet kazanci Egik dizlemin uzunlugu

D) Egik diizlemin uzunlugu Egik diizlemin yiiksekligi

Sekildeki dizenegi hazirlayan Mehmet, bu diize-
nekle ilgili arkadaglanndan yorum yapmalarini isti-
yor.

Buna gére, Mehmet'in arkadaglarindan hangisi-
nin yorumu yanhstir?

A Bu duzenekte kuvvetten kazang, yoldan )
kayip vardir.

Wy,

B) ™
Egim arttikga uygulanan kuvvet artar.

v

C) Egik dizlemin uzunlugu arttikga kuvvet 1

: azalr.
D) )
Bu diizenekte isten kazang saglanir.
i
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Tahta
zemin

Vida adimi Vida adimi Vida adimi
2a 3a a

Vida adimlari verilen sekildeki vidalar tahta zemin-
den tamamen gegirilmek isteniyor.

Buna gbre, vidalarin n,, n, ve N, tur sayilar
arasinda nasil bir iligki olmalidir?

A) n'=n2=n3 B)ns>n1>n2

C)n2>n1>n3

D) n, >ny>n,

X ve Y silindirlerinden olugmusg I, Il ve lll kasnak-
larinda A ve G cisimleri iplerle silindire dolan-
migtir,

Buna gore, kasnaklar ok yonlerinde hareket etti-
rilirse, hangilerinde A ve G cisimleri yan yana ge-
lebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) Il ve Nl
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